Урок: Русский язык  ( 4 класс)

Тема: Развитие умения склонять существительные множественного числа.

Тип урока: Закрепление

Цель урока: систематизировать знания об особенностях склонения существительных мно-

                     жественного числа.

Задачи: 

1. Знать типы склонения существительных; падежные вопросы; категорию числа.

2. Уметь различать падежи; анализировать слова; объяснять правописание слов; пере-

    ключать внимание с одного вида деятельности на другой.
Оборудование: карточки морфологического разбора имени существительного, листы-задания.

«Индивидуально-дифференцированный подход
в обучении – это не приспособление целей и 

основного содержания обучения к ученикам, 

потому что в итоге у нас единые требования 

программы для всех, а приспособление форм

   и методов работы к этиминдивидуальным спо-

                                       собностям, с тем, чтобы развить личность.»

                                                                                                   А.Г.Ковалёв

Ход урока.

I этап—Организация начала урока

С детьми проводится зарядка для рук.

II этап—Актуализация опорных знаний

1. Чистописание:                                 чкч                                                                      на доске

2. Орфографическая           --Вставить пропущенные буквы. Объяснить правопи-

    минутка :                             сание слов.

                                              Ноч( ), дру( ), врач( ), зву( ), плач( ), ключ( ), бере( ),      дети 
                                              доч( ), ве( ), реч( ).                                                             пишут в

                                                                                                                                          тетрадях


--Что общего в словах?

                                              --На какие две группы можем разделить сущ.?             дети 

                                              --Определим склонение у существительных.              выходят к

                                                                                                                                        доске по

                                                                                                                                        цепочке

3. Словарная работа:            --Запишем эти слова в форме мн.числа:                      по цепочке
    ( 2-3 группа)                   Ночи, звуки, …

    В это время ученики 1 группы склоняют сущ. « Ключи»                                    1 человек
                                                                                                                                      на закрытой

                                                                                                                                         доске
4. Проверка работы:            --Проверим правильность выполнения задания
                                              --В каких падежах окончания совпали?                       И.п, В.п.

Физминутка для глаз

5. Корректировка           --В газету поступила заметка, но с огромным коли-          текст 

    текста:                            чеством ошибок. Их надо срочно найти и отпра-         записан

(работает весь                    вить в редакцию. Время ограничено ( 1 минута)             на доске

  класс)

Волны лоскают писок, 
                                           Волны кочают челнок,

                                           Лотка плывёт повалне,

                                           В полноч при полной луне.


--Какие орфограммы вспомнили? (безудар.гласная,

                                        словарные слова, парная согл.,-ь- после шипящих,

                                        предлоги)

Игра  «Печатная машинка»:  буква—хлопок

                                                  пропуск—хлопок всем вместе

                                                  запятая—1 хлопок по столу

                                                  точка—2 хлопка по столу

6. Упражнение в

   определении                   --Найдём и выпишем все имена сущ. из текста.

   склонения сущ.                 Определим падеж и склонение сущ.                                    по 
                                                                                                                                       цепочке
(1 группа может                
работать самост.)
7. Морфологич.
      --Выполним морфологический разбор сущ.:                     памятки

   разбор                            По волне--

III этап—Итог 

1. Обобщение зна-

   ний:                                 --Что мы знаем о существительном?

                                           --Как изменяется существительное?

                                           --Какие грамматические категории имеет?

                                           --Просклоняйте сущ. по выбору:

                                          «Ручки, окна, степи»
